

# 凉快! 一场雨南京“退烧”9℃

今天“降温雨”继续,周三酷暑重来

期盼已久的雨终于来了,可结束却又太快。虽然昨天午后降雨过程非常短暂,但降温效果明显:“热雷雨”过后,整个南京城仿佛打开了空调制冷,南京的气温降了9℃。

受降水影响,南京今天的最高温只有33℃。明天阵雨逐渐消失,周三起高温重返江苏,请市民继续做好防暑降温的准备。

## 热雷雨后人们直呼凉快

昨天中午12点,江苏省气象台继续发布雷电黄色预警,其中,淮安、南京、盐城、扬州、泰州、南通、镇江等地区都出现了雷电和降雨,局部地区伴有短时强降水和雷雨大风。午后,雷雨在江淮之间和沿江地区都下得很痛快,部分地区的降水量达到中雨,局部出现了大雨。南京城区降水量都在10mm至30mm之间,这场“热雷雨”过后,人们都在心里感叹“天气真凉快”!

由于副高减弱比较慢,所以江苏自北向南逐渐出现了雷雨或阵雨天气。”江苏省气象首席预报员韩桂荣表示。这是因为副高东退之后,江苏又处于它的边缘,副高边缘一旦有冷热空气的交汇,更容易产生不稳定能量,也就容易发生强对流天气。

## 苏南酷热上演最后疯狂

这场雨水的确灭了高温的“气焰”。昨天下午1点,南京的最高气温达到35.7℃。下午3点多,



昨天下午,老天突然“变黑脸”下起了暴雨,让路人措手不及。不过,这场雨倒是将暑气消散了不少。 快报记者 赵杰 摄

一场大雨过后,气温迅速下降了9℃,南京实时气温只有26.7℃。这场痛快的雨水宣告南京连续3天的38℃高温天气彻底结束。雨水过后的江苏北部地区,已经有秋高气爽的感觉。昨天,淮安最高气温只有31.7℃、盐城32.5℃,相当凉爽。

但是昨天雨水行动的速度并不快,高温势力还是在苏南南部地区多停留了一个下午。昨天,无锡最高气温37.6℃,常州最高气温37.2℃,由于午后没有降雨,昨天苏南的无锡、常州还是发布了高温黄色预警信号。而苏州则继续发布高温橙色预警信号,下午3点,副热带高压还是稳稳地控制住苏州不肯离开,苏州的最高气温甚至达到了39℃。酷热的高温在苏南上演最后的“疯狂”。

## 本周三高温酷暑再回来

35℃的高温酷暑终于要和南京暂时说再见了。今天,南京还会延续昨天的阵雨,最高气温只有33℃。预计雨水还比较大,可能局部出现暴雨。到明天上午,热雷雨还会发生的可能,但随着天空逐渐放晴,明天南京最高气温将回到35℃左右。

“未来晴热高温还有卷土重来的势头。”韩桂荣表示,根据最新天气资料,本周副高逐渐增强,雨水压制不了高温太长时间。17日至18日起,高温天气将逐渐逼近南京。根据中央气象台预计,未来10天,江淮、江南仍将以高温少雨天气为主,日最高气温一般在35~37℃,其中江南等地的局部地区日最高气温可达38~40℃。

## 南京连续的高温属正常

最近3年,南京的盛夏都还算凉爽。七八月份,偶尔热一两天的高温天气似乎已经成为夏天的常态。但是今年,第一轮高温,连续5天的最高气温都在36℃以上,其中连续2天高温都达到了38℃。在第二轮高温中,连续3天的最高气温都在38℃以上,热浪来得太凶太猛了,让经常躲在空调房里的人们有点不习惯。

由于今年副高势力一直偏强,江苏连续2次出现了近十年来较大范围的高温天气。但是翻阅南京地区的气候资料,近10年来,南京的高温曾经有达到40℃的纪录。在2003年的高温热浪中,南京曾经连续5天最高气温都在38℃以上。历史上,南京还曾经出现过连续9天高温达到40℃的纪录。所以到目前为止,南京连续的高温并没有冲破历史极值。总体来看,这个连续的气温仍属于正常范围。

快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,偏南风,风力3~4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~8级并伴有强雷电,26℃~33℃

明天 多云到晴,午后到上半夜局部有时阴有阵雨或雷雨,26℃~35℃

后天 晴到多云,27℃~35℃

》《南京最长寿老人郑集刚过世,老少两保姆为房产闹纠纷》后续

## 郑集子女:陆琴芬不是郑家“外孙女”

快报讯(记者 朱俊俊 谢静娴)南京最长寿老人郑集过世后,他的身后事一直麻烦不断——房产纠纷、稿费疑云,现在小保姆陆琴芬作为郑集“外孙女”的身份也受到了质疑。昨天,记者接到郑集三位子女的一份电子邮件,邮件中声称小保姆陆琴芬根本就不是郑集的外孙女。

昨天下午,郑集的子女郑蒂、郑登理和郑凯蒂联合署名,给快报记者发来一份电子邮件,上面写道:“《现代快报》于8月12日封14版面上登载了《南京最长寿老人郑集刚过世,老少两保姆为房产闹纠纷》的续闻,文中第二段报道,8月11日中午,记者接到自称是陆琴芬爱人的人的电话,此人向记者说,陆琴芬不是郑集家的小保姆,而是郑老过继过来的外孙女。我们作为郑集教授的子女,对于这种说法特地声明如下:陆琴芬在郑集家从来就是以小保姆的身份工作和照顾郑集教授的,她的户口也是在郑集的关照下从农村迁到南京的。但是家父郑集从未说过她是过继到郑家的外孙女,也从来没有办过任何法律上的过继手续和证明文件。因此,自称是陆琴芬爱人的这个人的这种说法,纯属信口雌黄,招摇撞骗。”

身在北京的郑登理在电话中告诉记者,他们从未听父亲说起过继了这么一个外孙女,也没有办任何的过继手续,在他们这些子女的眼里,陆琴芬就是郑老晚年的一个保姆,每月都给她发工资。

郑集的学生、南京大学生命科学学院的朱长生告诉记者,郑老从来没有把陆琴芬当做外孙女。在郑老逝世前的一两年内,他内心非常孤独,朱长生去看望他时,郑老曾哀叹着说道:“唉,我的命苦啊,没有一个亲人在身边。”朱长生就劝导他:“你的子女不是每年都回来看你嘛。你还有那么多学生,都常常来看你。有些在国外,只要一回南京,也来看你的。”

朱长生说,当时郑老哀叹的时候,陆琴芬也在他的身边,“如果郑老真的把她当做外孙女,当做亲人,就不会有这样的哀叹了。”朱长生告诉记者,之所以说陆琴芬是郑集的外孙女,是因为郑集想帮助她迁户口。陆琴芬的户口是农村的,在照顾郑老之前在外面打工,非常辛苦。照顾郑老后,郑老就想帮她把户口迁到城里来,但迁户口是要有合法程序的,于是,在当时南京大学生化系一位领导的帮助下,陆琴芬以外孙女的名分迁到了郑集的户口名下。

“现在陆琴芬的一些所作所为,辜负了郑老对她的帮助。”朱长生说。

陆琴芬对此事有什么看法?昨天,记者多次致电陆琴芬,但一直无人接听,发短信告知采访目的,截至记者发稿时,陆琴芬也没有任何回复。

今天是领奖截止日 省福彩中心等你到24点

## 1000万元大奖得主快现身吧

6月17日晚,福彩双色球玩法2010069期开奖,江苏昆山千灯镇一位彩民用2元购买了1注双色球号码,幸运中得当期一等奖1000万元。但大奖得主至今仍未出现,而今天就是该期兑奖的最后一天。

### 该投注站出过3注大奖

为了寻找这位1000万的巨奖得主,省市福彩中心煞费苦心地展开“地毯式”搜索,但令人失望的是,这位千万得主仍是杳无音信。

在寻人期间,大家惊奇地发现,千灯镇景唐路32055814投注站已出过3个大奖。据悉,2008年

4月15日和5月6日,在不到一个月的时间里,该站点连续中得双色球2008043期和2008052期一等奖,奖金均为500万元。时隔2年,该站点续写神奇:今年6月16日上午9点32分,昆山的这位中奖者花2元钱自选了1注双色球号码,中得1000万元巨奖。

### 兑奖大厅恭候至24点

8月16日是该期彩票最后的法定兑奖截止日,为了迎接这位巨奖得主前来兑奖,省福彩中心已精心做好各方面准备,位于南京市南湖路113号的兑奖大厅将一直坚守到16日24点(工作日热线电话9695580)。

省福彩中心特别提醒,彩票机构将对中奖人的身份信息保密,中奖人不要有任何顾虑。如果逾期未兑奖,该奖金将不再滚入奖池而被纳入彩票公益金。

### 江苏4年弃奖9085多万

如果昆山的这注1000万元的巨奖被弃,将成为中国彩市的最高弃奖。江苏福彩的弃奖事件也不断出现。据统计,2006年江苏福彩各类玩法的弃奖为1802多万元,2007年也达到了1682多万元,2008年为2482多万元,2009年为3118多万元。4年时间,江苏彩民已将9085多万元的福彩奖金丢弃了。

快报记者 项凤华

## 射阳一首饰店老板娘被劫杀

### 60余万元黄金首饰被抢

快报讯(记者 邢志刚)8月14日晚,江苏省射阳县发生一起“黄金命案”,该县繁华地段一家首饰店的老板娘在住所前被歹徒杀害,随身携带的黄金首饰等不翼而飞。射阳警方发布消息称,被劫物品价值60余万元。

8月14日20时40分,射阳县公安局110指挥中心接到报警称,在县城步行街后侧住宅楼内,一个妇女被人打倒在地昏迷不醒。警察赶到现场后发现,一个中年妇女倒在地上,头部血肉模糊,气息微弱。随即,救护车把伤者送到医院救治,但因伤者头部遭钝器致命性重击,经抢救无效身亡。

警方经初步了解,死者姓钱,今年43岁,福建省连江县人,在射阳县经营一家名为“天工首饰”的店铺。事发当日,钱某打烊后带着首饰盒打算回到不足百米远的租住房里,在楼梯口遭到不明身份的人袭击,首饰盒不翼而飞。其女儿随后赶到,发现情况不对后报了警。

昨天,位于射阳县步行街61号的“天工首饰”店附近区域已被警戒。据“天工首饰”店附近一家商铺的店主称,平时这家首饰店内做生意的是母女俩,女儿大概20多岁。14日晚下大雨,可能考虑到没什么生意,这对母女

20点多就提前打烊,以往她们都会坚持到21点多。

命案发生后,关于被劫珠宝的价值在射阳坊间传出了多个版本,有说百余万元,也有说两百多万元。据警方人士称,“初步断定是女店主抱着首饰盒快到门前时遭到歹徒的袭击。从现场的情况来看,作案者对现场的情况很熟悉,事先应该踩过点。”昨天下午,射阳县警方发布消息称,被抢劫金手镯、金手链、金项链、金戒指等物品,价值60余万元。

案发后,省市县三级公安机关的领导以及刑侦侦查人员都赶到现场,此案还在侦查中。